

渌口区举办“我的青春在渌口”返乡大学生人才沙龙活动

喜看家乡变化 共话渌口发展

株洲日报社(全媒体记者/邹怡敏 通讯员/言博成 稿艳斌)1月10日,渌口区举办“我的青春在渌口”返乡大学生人才沙龙活动...

程塑料实业有限公司副总经理兼总工程师胡天辉结合本职工作,分享了他带领团队长期致力于高性能聚酰胺树脂的合成、改性及其工程化应用...



返乡大学生参观渌口博物馆。曾俊敏 摄

醴陵军休所获评“五星级”

株洲日报社(全媒体记者/刘毅 通讯员/肖迪强)1月10日,省退役军人事务厅公布全省军休服务管理机构星级评定结果...

文艺进万家 送福年味浓

碧水欢歌涌华章,罗霄溢彩绘丰年。1月12日,在炎陵县霞阳镇三河圩场上,“讴歌新时代,奋进新征程”新春走基层文艺进万家惠民志愿活动正在火热开展...



▲2885396 责任编辑/唐艳 美术编辑/王鹏 校对/谭智方

攸县:235支家庭医生服务队筑牢防疫屏障

株洲日报社(全媒体记者/陈旭 通讯员/刘晓聪 彭亮霞)“周医生,我这两天出现发烧、咳嗽的症状,浑身无力,也不想吃东西,希望您能上门看看。”1月10日,家住攸县新市镇方溪村村民谢恒平拨通家庭医生电话...

恒平手中,并为其做了常规检查。谢恒平说,儿子常年在外出务工,他和老伴留守家中。一旦不舒服,便会立即联系家庭医生...

炎陵中医院帮“阳康”人员康复身体

株洲日报社(全媒体记者/黎世伟 通讯员/张和生)全身乏力、头晕、咳嗽、失眠……部分新冠病毒感染者在“阳康”后还有不舒服症状,怎么办?近日,炎陵县中医院发挥中医专业优势,推出“阳康”中医调理门诊...

主要通过针灸、穴位敷贴、药浴、拔罐等方式,治疗因新冠病毒感染产生的疲劳咳嗽、心悸失眠、肢体疼痛、胃肠不适、月经不调等症状。在开设“阳康”中医调理门诊的同时,炎陵县中医院对正处于新冠病毒感染阶段的患者,采用“中西医结合、中西药并用”的治疗模式...

用奋斗书写残疾人事业新篇章

1月9日,《株洲日报》刊发了《谭致敏:奋斗廿八载 美丽助残人》一文。谭致敏二十余年从事残疾人事业,提肩担当,始终以奋斗姿态保持初心不改,用心用情用力扶助残疾人,成为全国残疾人工作的先进代表...

活得出彩。在我市,除了舍己救人的女英雄戴碧荣、艰辛创业的的优秀企业家黄程、竞技拼搏的运动员张家满等残疾人的优秀代表,还有许多自强不息、默默奉献的普通残疾人,他们或在职业技能大赛上崭露头角,或在疫情期间做志愿者送菜捐口罩,或是自主创业自力更生...

健康·广场

株洲市三三一医院筑牢“防洪坝” 迎战重症救治高峰

株洲日报社(通讯员/杨晓玲)随着国家疫情防控政策的重大转变,新冠病毒感染防控重心从社会面预防为主转向个人防控,压力从预防的最前端转向了救治的最末端...



▲市三三一医院党委书记阳新华带队参加展会交流、查房。 通讯员供图

高位推动 统筹凝聚合力

市三三一医院第一时间贯彻学习“新十条”,立即调整全院疫情防控工作机制,应对出现大量发热病人、阳性病人、危急重症病人、大量医护“阳性”情况的应急预案,进入“战时”状态,为人民群众健康和平安撑起“保护伞”。

配一切可利用的力量,组织职能科室、体检中心、门诊二线护理人员调回充实到临床一线,手术室、供应室等专科护士也被调往病房,向休假的助培医生和临床实习生发出返院号召。

科学统筹 大力气狠抓救治

针对重症床位进行统筹扩容,市三三一医院综合ICU床位从原来的12张扩容至38张,专科ICU床位从原来的17张扩容至47张,可转化ICU床位扩容至85张,每个科室新增重症监护床位4张,各专科病房重症监护床位扩容至72张。根据疫情状况、病情轻重、缓急程度等按照危重症、重症和普通型开展分类救治,重症区域采取重症专家牵头收治危重症和重症病例,内科医师和外科医师混编收治重症和亚重症病例,外科区域收治普通新冠感染病例,形成“分级分类分流”良性循环。

畅通双向转诊机制,提升医联体白关、姚家坝等卫生院的新冠感染者接诊能力,确保农村居民高龄合并基础性疾病等重症风险较高的感染者得到及时发现、及时救治,最大限度保护身体健康和生命安全。

快速反应 大韧劲破解难题

兵马未动,粮草先行。此次疫情导致呼吸机、高流量湿化仪、监护仪、静脉泵、心肺复苏仪等装备和药品紧缺,采购工作困难重重,为应对疫情发展,市三三一医院成立专门的重症救治设备管理小组,及时掌握动态、现有库存及全院需求。

随着新冠患者的增加,呼吸支持人次剧增,后勤部一边“盘活”现有设备,调配瓶装氧气,加

株洲市二医院 开展2023年普通高校招生体检工作

株洲日报社(通讯员/陈恺祺)随着株洲市城区2023年普通高校招生体检工作全面开展,1月5日起,株洲市二医院正式启动为期三天的全封闭式管理高考体检工作,来自城区四所学校的2300余名考生在医院健康管理中心接受严格的健康体检...

技术精湛、经验丰富的医务人员专门为考生进行血压身高体重、内科、外科、眼科、耳鼻喉咽喉科、口腔科和抽血化验、胸部DR等方面的全面身体检查。“在高考体检开展前,医院专门对参检人员组织培训学习了高考体检标准、体检流程、表格填写及高考体检的相关纪律、体检现场,医护人员认真负责、通力协作,始终以饱满的精神投入到体检工作中,坚持做到专业、客观、公平、公正,保证了考生体检质量,受到了学校老师及参加体检的学生的一致好评。同时,为了做好体检工作的安全保卫、引导疏散等,医院还专门成立了后勤安全保障组,严格落实责任,做到让学生安心,让家长放心,让学校满意。”市二医院健康管理中心主任瞿勇介绍道。此次普通高校招生体检工作过程中,市



▲体检中。通讯员供图

二医院医务人员带着强烈的使命感,通过大家的共同努力和辛勤付出,严格落实各项工作措施,为学生构建了安全的体检环境,为高校录取高质量的专业人才提供了身体条件依据。

频发头晕、头痛,是新冠后遗症吗?

右心声学造影助您找出真相

株洲日报社(通讯员/杨薇)“阳康”后的张女士最近备受头晕、头痛的困扰,原以为是新冠病毒感染带来的后遗症,来到湖南省直中医医院完善检查才发现,罪魁祸首是卵圆孔未闭。张女士的右心声学造影检查报告提示,心内大量右向左分流,发泡实验强阳性,提示卵圆孔未闭(PFO),属于先天性心脏病的一种。简单来说,张女士左、右心房的“墙”上有个“洞”,这个“洞”是引起张女士头晕、头痛的原因,通过手术把“洞”补起来,相关症状就会得到明显缓解。省直中医院超声医学科专家介绍:“大多数患者的卵圆孔未闭一般不会对心脏内血液分流造成影响,所以一般没有症状。当因各种原因如尖叫、咳嗽等导致胸腔压力增加的动作等,卵圆孔未闭可导致心脏内血流出现明显的右向左异常分流,这时候,各种栓子即可通过未闭的卵圆孔进入左心系统,发生反常性栓塞,从而引起卒中、偏头痛、减压病等临床综合征。张女士感染新冠后长期剧烈咳嗽可能是引起症状加重的原因之一。”

和肺动脉栓塞,卵圆孔未闭发生率其实很高,在人群中卵圆孔发生率可以达到约30%,10个人中会有3个人患有卵圆孔未闭,卵圆孔未闭没有特殊症状一般无需特殊治疗。少数卵圆孔未闭的患者会合并偏头痛以及年轻卒中,如果反复发生偏头痛又找不到其他原因,这时需要考虑是否由于卵圆孔未闭导致。

什么情况可进行右心声学造影?

- 1.偏头痛特别是有先兆偏头痛的患者,年轻卒中患者,可作为超声筛查首选检查方法; 2.原因不明的缺血性卒中、一过性头晕、晕厥患者; 3.卵圆孔未闭封堵术后的检测; 4.永存左上腔静脉和单纯性冠状静脉窦扩张的鉴别诊断; 5.怀疑肺动静脉瘘、静脉畸形引流患者,或诊断某些先天性心血管畸形; 6.对常规超声右心系统图像显示不佳患者,需了解右心腔大小、心内膜边缘、室壁厚度、有无占位、瓣膜反流等。

右心声学造影的作用

右心声学造影可以用来诊断卵圆孔未闭

不能进行右心声学造影的情况

- 1.有严重的冠心病、心绞痛或心肌梗塞;

- 2.有严重的心功能不全; 3.严重贫血; 4.有血管栓塞病史或高凝状态; 5.既往对静脉注射声学造影剂有严重不良反应; 6.严重脑梗死、神志不清不能配合检查者。

右心声学造影注意事项

- 1.造影前患者不要紧张,保证充足的休息; 2.检查时尽量不要穿太紧的衣服,特别是女性内衣不要太紧,不要穿裙子,尽量穿宽松的衣服进行检查; 3.在超声造影剂注入右心的过程中,患者需配合医生的要求做动作。如新冠患者并发无力,也应尽量配合医生做胸膈负压动作,如:咳嗽、瓦斯动作等,可增加胸腔内压力,观察造影剂是否有异常流动;瓦斯动作指鼓气、屏气,增加胸腔内压力,观察在压力作用下,造影剂是否有异常流动。省直中医院超声医学科每年完成近500例右心声学造影检查,为广大患者排除了不同程度的心脏病患、偏头痛、头晕等病症。